

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY!

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-jak küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.

Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel

Gróf Széchenyi István.

Április hó 8-án mult ötven éve, hogy az általánosan legnagyobb magyarnak s a nemzet napszámosságának nevezett férfiú, gróf Széchenyi István egy Bécs melletti kis faluban életét oltotta.

Az a fáradozás, amit hazánk javáért tett, az az aggódó szeretet, mellyel nemzetének jövője iránt mindenkor viselkedett, méltán megérdemli, hogy legalább az 50 éves gyászos évforduló alkalmából megemlékezzünk a nagyról, az önzetlenről, akinek elméjét a szeretett hazának kétes jövője fölötti aggodalom örökre elborítja.

Vannak nagyjaink, kik karddal járultak hazánk fényének emeléséhez, vannak tudósaink, kik kiváló leiki tehetségükkel szereztek babért a magyar nemzetnek, de Széchenyi Istvánunk csak egy volt, aki, amikor kellett karddal, később a harci zaj elcsendesülésével az ész fegyverével szolgálta imádott hazánk boldogulását.

Valahányszor a pesti lánchidat a Duna vizét szelvelő gőzhajókat,

avagy az ország minden részét uraló gőzmalmok füstölő kéményeit tekintjük, mindanyiszor meg kell emlékeznünk arról a férfiről; aki elmondta az immár szálló igévé vált jelszót: »Magyarország nem volt, hanem lesz.«

Ő volt az, aki felismerte azt a nagy veszedelmet, amely a hazáját fenyegeti, ha a tespedés halállá változik. E bajt felismerte és segíteni akart rajta. Azokat a szenvedéseket, melyeket a nemzet már elviselt, magára vette és érző szíve kimondhatatlan sokat szenvedett alattuk. Éjszakákon át virasztott, tépelődött, mérlegelte tehetségét, vajjon elég erős lesz-e a nemzet vezetésére.

A fenti jelszó kimondása nem ötletszerű volt, hanem az hosszas megfigyelésen alapult. Meg volt arról győződve, hogyha azt akarjuk, hogy legyünk, tenni is kell érte valamit. Csakhogy ez nagy és nehéz feladat volt. A hazának ezer sebe közül egyik veszélyesebb volt mint a másik, voltak, akik nem hitték, hogy a magyar nemzetet meg lehet menteni, kerültek olyanok, akik javas asszonyok módjára

gyógyitgatták a sebeket, de egyik sem kutatta a baj okát.

Széchenyi volt az, aki megtalálta azt a bajt, amely mindent befoglal, hogy a magyarnak nincs tudomány, s hogy ezen segítsen, felajánlotta 120 ezer koronát érő egy évi jövedelmét a magyar tudományos akadémia céljaira.

A Hítel, Világ- és Stádium című három művében megmutatta azt az utat, amelyen a nemzetnek haladnia kell, ha a tespedésből fel akar ébredni. és a nemzet, mely eddig henyélt, nem birt a munkába belefáradni; aki már legszebb reményeiről is lemondott, újra feltűnni látta elveszettnek hitt csillagát.

S mikor az elvetett mag már szépen fejlődött, fellépett egy férfiú, aki ugyanazon nemes céltől lelkesítve, nem birta bevárni a lassu fejlődést. hanem mindjárt teljes dicsőségében akarta látni a magyar nemzetet,

Széchenyi jóslékével látta azt a veszedelmet, mely a magyar nemzetet fenyegeti, előre látta a forradalom borzalmait s a magyar nemzet bukását, Ezt igazolják a legnagyobb magyar következő szavai: »En a

TÁRCA

Magamról:

Nem vágyom én hirre, névre!
Nem hervadó babérokra!
Legyen másé, nem irigylem,
A dicsőség rózsabokra!

Hogyha irok, azért irok,
Mert „valami“ erre készlet,
S nem gondolok én magamról
Sé tulnagyt, se merészet.

Hir, dicsőség, mind: mulandó!
Gyorsan repül röpke szárnyon,
Amint megjön, úgy el is megy.
Ezekre én soh'se vágyom!

Elég nekem dicsőségnek,
— S nincs szavam, hogy megköszönjem,
Az, hogy néhány szerény versem,
Benn van egy szép kicsi könyvben,
Imakönyvben!

Kiss Jenő.

Az időmérő.

Irtá: Mark Twain.

A nevét, azaz, hogy évei számát gyöngédségből elhalgatom. Egy évről van szó ugyanis, egy évről, melyet a ferdéségek évének lehetne nevezni. Minden ember, kivált ha benőtt egy kissé a feje lágya, tudni fogja melyik évet kell érteni ezalatt. A legifjabb nemzedék előtt minek nevezzem meg? Az még ugy sem tud — beszélni.

A városunkben, mindjárt az év elején megjelent egy gondolatolvasó, aki még olyan emberek agyából is gondolatokat olvasott ki, akiknek nem voltak gondolataik. Azután mutattak nekünk egy disznót, mely nem tudott élni szappan, fogkefe és tyukszemápolás nélkül. Még egy tenoristát is kaptunk, aki sohasem szegett szerződést. Hanem az évben a legfurcsább maga az év volt. A nyár hidegen hagyott benünket. Ősszel derekasan izzadtunk. A nap, ugylátszik, elvesztette valahol a zsebnaptárját. Lehet az is, hogy a nyáron egy el csodálkozott a sok kormányozható léghajón, hogy sütni is elfelejtett.

tett. Lelkismerettségéből aztá ősszel potolta a mulasztást.

En főleg ennek az időjárásnak a hatásáról akarok beszélni. Hogyan hatott a főnökünkre! Itt meg kell vallanom, hogy a főnökünk lelkes, ideális ember, még a piaci legyekkel is humanusan bánik. Cukros papírral irtja őket, hogy édes legyen a haláluk. Nos ez az év, bolondos időjárásával, létrehozta azt, hogy szelid és jámbor főnökünk vérét gyilkos sárkányvérré változtatta.

Főnökünk juliusban a hegyek közt mászkált. Megfagyott lábujjal jött vissza. Nyomta a cipője, de nyomott lett a hangulata is. Ehhez járult, hogy az üzlet meglankadt s mindnyája friss, hűvös öszre vártunk. Ehelyett meleg lett. A hőmérő napról-napra szállt, főnökünk kedve pedig esett. Vásárolt egy barométert, hogy idejében értesüljön az időváltozásról. Főnökünk a barométert vizsgálta, mi meg főnökünket vizsgáltuk. A vásárlók bőségesen hagytak erre időt.

Szeptember elmúlt, október elmúlt, a főnökünk — Nos a főnökünk egy reggel télikabátban jött az üzletbe. Megdörzsölte a kezét:

Óriási választék kerékpárokból!

Állandó nagy raktár varró- gépekben.

Csakis elsőrangú gyárak képviselete. Nagy raktár kerékpár-részek gumik és varrógép-alkatrészekben. Eredeti gyári árak. Szolid és pontos kiszolgálás.

Villamos izzólámpák, acetylen égők, Wellisch gépraktára Szentes, Görög-ház Főter.

csillagokból olvasok. Vér és vér mindenütt. A testvér testvért, a népfaj népjajt fogja mérszárolni engesztelhetlenül és örülten. Keresztet rajzolnak vérből a házakra, melyeket le kell égetni, Pest oda van. Száguldó csapatok dülnek szét mindent, mit építünk. Ah, az én füstbe ment életem!

S a haza sorsa feletti aggodás e jóságok kimondása után negyed napra megörjítette a legnagyobb magyart.

A nemzet nagyjait ünnepegni nemcsak szokás, de szent kötelesség is. S ha valaki, úgy Széchenyi István valóban megérdemli, hogy legalább halálának ötven éves fordulójára alkalmából leboruljunk emléke előtt és szent fogadást tegyünk, hogy mindenkor hiven fogunk haladni azon az uton, melyet ő kijelölt számunkra, mert csak így van remény arra, hogy a magasztos jóslat, mely a legnagyobb magyar ajkairól elhangzott, valóban beteljesedik.

Adja Isten, hogy minél előbb bekövetkezzék az az idő, amikor beigazolást nyer, hogy Magyarország nem volt, hanem lesz.

— **Hieronimi jelölése.** A múlt vasárnap délelőtt 10 órakor alakult meg nálunk a „Nemzeti Munkapárt” a Hunyadi-féle vendéglőbe. A megalakuláson mintegy 500 választó polgár vett részt ugyanyira, hogy a vendéglő nagytermet zsúfolásig megtöltötték. A gyűlést *Heinrich István* dr. kir. közjegyző nyitotta meg, ki vázolta a politikai helyzetet és meleg szavakban emlékezett meg *Khuen Héderváry Károly gróf* miniszterelnökről, ki vállalkozott arra, hogy az országot kivezesse abból a hinárból, melybe a cöalicció taszította.

Utánna *Vida Sándor dr.* beszélt, ki elmondotta, hogy menyire becsapta a népet a cöalicció ki 48-as jelszavak által félrevezette az ország népét. Ajánjotta, hogy sorakozzanak a „Nemzeti Munkapárt” zász-

— Ma hidegebb van. Most már úgy látszik tél lesz.

Am a thermométer és a barométer mintha összeesküdtek volna. Főnökünk kedve rohamosan alászállt s végre elpárolgott. Mi csak rosszüdőért imádkoztunk.

November eleje válságos volt. Nem az idő, hanem a főnökünk miatt. Megint csodaszép nap volt, egy felhő sem látszott az égen. Ennek dacára, vagyis éppen ezért nálunk valami kellemetlen volt a levegőben.

Főnökünk ott ült a megfigyelő állomáson, vagyis az irodájában s úgy látszott, hogy egy új barométerrel kísérletezik. Mintha minden e szerszámhoz fűzött remény is higgannya változott volna, olyan magasan állt a barométer és ez a magas oszlop nemrég letűnt, hanem tartós, szép időről regélt.

E kellően előkészített hangulatban kopogtatott be egy utazó B.-ből. Már a köszöntés mutatta, hogy főnökünk más, mint ezelőtt. Rövidesen odavágta:

— Kedves barátom, magától nem veszek semmit.

— De az Istenért, — kiállított fel az megrökönyödve, mert mindig jó ügyfelei voltunk — miért nem?

(Folytatása következik.)

lója alá és jelöljék képviselőnek Hieronymi Károly közmunka és közlekedési ministert. Egyhangú lelkesedéssel sorakozott a jelenlévő választó közönség *Hieronimi* jelöltsége mellé és egyuttal a *Nemzeti Munkapártot* megalakítottak mondották ki és elnökül egyhangulag *Heinrich Istvánt* drt. és jegyzőül *Vida Sándor* drt választották, egyuttal megalakították a párt végrehajtó bizottságát és elhatározták, hogy Hieronymi felkérendő száz tagu küldöttséget menesztenek Budapestre.

Ezután közkivánatra *Eder János* lapunk felelős szerkesztőjét akarta hallani a publikum.

Eder János kijelentette, hogy ő még eddig nem tartozik a Nemzeti Munkapárt-hoz. Nem tartozik pedig azért: mert ő az általános titkos és községenkénti választó jog híve, tehát mindaddig még ezt az elvet nyitlan ki nem tűzi zászlójára a *Nemzeti Munkapárt* addig abba be nem léphet. Azonban, mint e város szülötte és polgára, akkor: midőn olv nagy szakférfiut, mint Hieronymi Károly jelölnek a képviselő állásra, eltekintve minden politikától becsületbeli kötelességének tartja, hogy megválasztási érdekében sikra szálljon. Melegen ajánlja tehát, hogy Hieronymi jelöltsége mellé minden csongrádi polgár egy szívvel lélekkel sorakozzék.

A pártgyűlés ezután egyhangú lelkesedéssel jelentette ki, hogy Hieronymi jelöltségét minden törvényes eszközzel elősegíti.

Elnök indítványára *Khuen Héderváry Károly* miniszterelnököt *Hieronimi Károly* ministert mint a csongrádi kerület jelöltjét üdvözölték.

Hieronimi Károly jelöltünk.

Most már befejezett tény, hogy Hieronymi Károly m. kir. közmunka- és közlekedési miniszter, Európa egyik legnagyobb nevű műszaki kapacitása elfogadta a csongrádi jelöltséget. Tehát hasztalan reménykedtek ellenfeleink, hasztalan kűrtölték tele a várost, Hieronymi nem fogadja el a jelöltséget, utolsó reményük is füstbe ment azzal: midőn ma már befejezett tény Hieronimi csongrádi jelöltsége.

Most már tőlünk függ, hogy egy olyan világhírű szakteknitely képviselje-e Csongrád és az ország érdekeit a magyar parlamentben mint Hieronymi Károly vagy egy szürke ember.

Csongrád józan eszű választó polgárainak nem kell magyarázni, hogy mi-téle előnyünk származik az általa, ha bennünket Hieronymi képvisel, feltesszük, hogy Csongrád józan népe félretéve minden politikát egy szívvel és lélekkel csatlakozik a Hieronymi Károly jelöltségéhez.

Hogy milyen népszerű férfi Hieronymi Károly m. kir. közlekedésiügyi miniszter mutatja az, hogy négy tekintélyes kerület verseng azért, hogy megnyerhesse képviselőjéül.

Az első kerület az iglói kerület, melyet legutóbb is képviselt.

A második a kőbányai, ahol a legnagyobb lelkesedéssel jelölték.

A harmadik Pozsony szabad királyi város, és a negyedik Csongrád.

Tehát alkalma van a kerületekben válogatni, da azért Hieronymi Károly kijelentette, hogy ezek közül a csongrádi kerületet választja meg abban az esetben is, ha száz kerületben választanak is meg.

Csongrádot tartja meg és pedig azért: mert az a világhírű nagy mű, mely a Duna-Tisza csatorna létesítését célozza az ő véleménye és akarata szerint itt nálunk torkolna be.

Máskülönb, hogy Hieronymi Károly mennyire érdeklődött Csongrád sorsa

felől, mutatja az a körülmény, hogy egyedül neki lehet köszönni azt, hogy annak idejében Szvoboda Ferenc keresztül vihette, hogy Csongrád évenként 36.000 korona adó visszatérítést kapott 60 évre megállapítva a beépített gátakért.

Ő ált, annak a mozgalomnak az élén, illetve ő mint világhírű szakteknitely mondotta ki, szemben a koalíciós kormánylyal és Kossuth Ferencsel, hogy a Duna-Tisza csatornát nem Szolnokra: hanem ide Csongrádra kell hozni, mert ezt kívánja az ország érdeke.

Ilyen férfiuval aki szemben helyezkedik, az nem viseli szívén sem az ország, annál kevésbé Csongrád város érdekét.

Eljen Hieronymi Károly képviselő jelöltünk!

UJDONSÁGOK.

— **A miniszterelnök sürgönye.** A m. vasárnap tartott Nemzeti Munkapárti alakuló gyűlésen Héderváry miniszter elnököt, és Hieronymi Károly ministert, mint jelöltet üdvözölték. *Khuen Héderváry Károly* dr. *Heinrich István* pártelnökhöz a következő sürgönyt küldte:

«*Öszinte örömmel fogadtam a csongrádi Nemzeti Munkapárt megalakulása alkalmából küldött szíves üdvözlést midőn a jövőre nézve öszinte támogatásukat kérem, él bennem a hit, hogy győzelemre visszük pártunk zászlóját és egy új korszaknak vetjük meg alapját, mely az eredményes nemzeti munka szellemében biztosítani fogja az ország gazdasági, társadalmi, megerősítését és nemzeti irányu haladást. Hazafias üdvözléssel Khuen Héderváry.*

Hieronimi Károly azonban a választokhoz intézett terjedelmes levélben köszönni meg a jelöltséget melyben kijelenti, hogy azt el is fogadja. Az érdekes levelet kinyomatva szét fogjuk küldeni a választó közönségnek.

— **Választás.** Kaszaniczky Ferencz mérnököt városunk szülöttét, a ráckevei ármentesítő társulatnak egyhangulag igazgatójává választották meg.

— **Műkedvelő előadás után.** A Csongrád Iparosifjusági Közművelődési Egyesület által ápr. hó 3-án rendezett műkedvelői előadásról szóló bírálatunkat tér szűke miatt jövő számunkban közöljük.

— **A főispán látogatása.** Cicatricis Lajos dr. főispán a múlt szombaton hivatalvizsgálatot tartott a mindszei főszolgabírórságon s onnan a mindszei majorba ment, az ott időző Pallavicini Sándor és Alfons ögrórok látogatására. Ott megebedelve, délután a két ögrókot Mindszent község házához kíserte a főispánt és jóieső örömmel nézte, milyen lelkesen fogda a nép a földesurát. — Pallavicini Sándor és Alfons ögrórok folyó hó 5-én adták vissza Szentesen a főispán látogatását és tiszteletükre a főispán több vendéget hívott aznap magához ebédre.

— **Szerencsétlenség a hajó hidon.** Folyó hó 3-án ifj. Fái József márai réti tanyájáról egylovas kocsival a városba iparkodott. A hajóhidra érve lejtött a kocsiról, hogy a kereket megkösse, azonban a lejtős uton a kocsit megindult lefelé gördülni, a ló nem bírta visszatartani a kocsit és a lovat oly erővel lökte a hidkarfájához, hogy az kitért s a ló a hidról leesett, a levegőben lógva maradt, mert a kocsit szerencsére megakadt egy oszlopban. A kocsin ült Fái felesége és kis gyermeke és szerencse, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt, de a lovat megmenteni nem lehetett, megfolytatta a nyaklót.

Közkivánatra,



jelzéssel dugaszolt kis üvegekbe töltött Pasztörizált savanyu mentes **Maláta tápsört** tart raktáron

HUSLÁNDER JENŐ sör főraktára.

Házi fogyasztásra **szoptatós anyák** és lábadozó betegek táplálására (orvosi tekintélyek által ajánlva,

— **Több dalkedvelő** és főkéntorunk önkéntes ajánlkozása folytán folyó hó 5-én tartott értekezlet elvileg kimondta, hogy a csongrádi Iparos olvasókör alapszabályainak 23. §. 5. pontjának értelmében egy iparos dalkört létesít. Főlétesítő hangoztatnunk ezen igen érzékeny hézag pótló kulturális intézmény megvalósítását. Mert azt mindenki tudja és érzi, hogy ilyen nagy lakosságú községben mint Csongrád — erre égető szükség van. — Felkérjük tehát mindazon dalképes iparos és segéd urakat nemkülönben a társadalom intelligens osztályához tartozó azon tisztelt urakat is kik a dalárdában résztvoni szándékoznak, hogy a további részletek megbeszélése végett folyó hó 10- d. u 5 órakor az Ipartestület hivatalos helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Elnökség

— **Szökőkút Csongrádon.** A „Magyar-király“ szálloda szögletén, ott diszeleg egy ártéri kut, mint a kulturális élet létfeltétele, amely kut, arról tűnik legjobban a nagyközönség szemébe, hogy az ott is adja a vizet, ahol nem kellene. — Minden város köztérét a legszebben szokta ékesíteni egy impozáns szökőkút, különösen, ha azt szebbnél-szebb növények övezik körül. A szökőkutnak az a formája, amely a „Magyar-király“ szálloda sarkán diszeleg, nemhogy nem gyönyörködteti a járókelőket, de egyenesen megbotránkozást kelt az emberekben. — A kut, amely egy érdekelttség tulajdona, a legmegrovandóbb gondozásba részesül. — Kifolyó csöve régen ki van repedve, amelyen keresztül hatalmas sugárban ömlik ki a víz, mellette leyő kövezetre, amely azonban már inkább romhalmaznak nevezhető. — Néha ugyan beköti a kut tátongó sebét az utca szeméte között talált ronggyal, ez azonban nem sok ideig szünteti a víz illetéktelen helyen való kiömlését. Óhajtanó volna, hogy az akit illet, meglátná e közrendellenes dolgot és mielőbb segítene a bajon.

— **Elítelt házaspár.** Nagypál Sándor és neje Pusztai Julianna csongrádi lakosok zsarolás vétsége miatt kerültek folyó hó 5-én a szegedi királyi törvényszék elé. Fődi Józsefné gyümölcsös kofa ugyanis tartozott a házaspárnak 3 kor. 20 fillérel. A mult év július 30-án hajnalban kocsin igyekezett portékájával a hetivásárra. Mikor a Nagypálék tanyája előtt haladt el, a házaspár egyszerre megrohanta kocsiját. A férfi elébe állott a lovaknak s még a lovak száját tartotta, addig az asszony egy ásóval megfenyegette, Fődinét. Nem akarták addig elereszteni, míg tartozását meg nem fizeti. A kocsi, mikor látta, hogy a dolognak már tele se tréfa, közévágot a lovaknak és elindult. A férfi félreállott a koci elől, de az asszony utána futott és az ásóval kétszer ráütött a gyümölcsös kosarakra. A törvényszék a férfit, tekintve, hogy az siketnéma és korlátolt, felmentette, az asszonyt azonban 14 napi fogházra ítélte.

Tolvaj segéd. A szentesi Engelmann testvér cégnek volt egy szép kis segédje Déri Károlynak hívatta magát. Elégáns volt, új ruhába járt és mindennap tiszta inget vett magára. A szennyeseit pedig úgy küldögette haza postán, Szarvason lakó hozzátartozóinak. A tisztaságnak nem is voltak ellenségei főnökei, de már a mindennapi csomagküldést mégis gyanus

szemmel nézték. Vigyázni kezdtek Déri urra, azután rájöttek, hogy a kis tiszta — lop . . . Legutóbbi csomagját nem engedték postára adni, előbb fölküldték a rendőrségre. Ott sült ki aztán, hogy a szennyes ruhák csak göngyöt képeztek. Egy csomó nyakkendőnek, divatos kendőknek, selyem harisnyáknak. Vallatóra vették az atyafit. Beismerte, hogy rendszeresen lopott, hogy nem is Dérinek hívják, hanem Walfisch Károly a neve. Beáztatott egy helybeli szabó-mestert is, ahinél egy ruhacsinálás díjat lopott portékákkal fizette meg. Az elvtárs azonban azt mondja, hogy ő nem is sejtette, hogy azok a portékák lopva voltak . . . Majd kiderül az is. Walfisch urat pedig letartóztatták és már be is kísérték a szegedi ügyészség fogházába.

— **Nyilvános köszönet.** A Csongrádi Iparosifjusági Közművelődési Egyesület által április hó 3-án rendezett műkedvelő alkalmából felülfizettek: Nagys. Faragó Antal orsz. képviselő 8 k 40 f, Nagys. Porubszky József apátplebános 5 kor., Rauschmann Pál tisztartó 4 k 40 f, Dr. Szarka Mihály 4 k, Gyovai D. János 2 k, Géczy Géza, Eke János, Szlávik János, Klein Lajos, Kalmár Béla, özv. Gulyás Lászlóné 1—1 koronát, Dr. Dékány Béla, N. N. 80—80 fillért, Kamorer Dezső, Löbl Igrác, Szemerédi Imre, N. N. 40—40 fillért, mely nemes szívű adományokért hálás köszönetet mond a Cs. Ip. K. E.

— **Eperfa tördeltek.** Az elmúlt héten Szabó Sándor, Német István, Góg János, Gyovai István, Justin István és Szabó József a mámai dűlőben lakó legények a majsai uton levő eperfából 20 drbot csupa virtuskodásból kitördeltek, ugyancsak ezek Gera Mihály szőlőbeli lakos ablakait bevették. Feljelentették.

— **Megakart szökni.** Turi Mihályné sz. Polyka Rozália a nála Hajnal Sándorné javára lefoglalt 180 korona értékű holmit eladta és megakart szökni, a csendőrség azonban elfogta. Sikkasztásért fel lett jelentve.

— **Takarmányt lopott** Német Rókus piroska városi lakos ugyancsak az elmúlt héten Makai János sugár-utcai lakos takarmányát a rakodóból elopta.

— **Subát lopott.** Kókai István rovott multu legény f. hó 1-én Galambos Balázs kocsijáról a subáját elopta. A subát nála megtalálták. Feljelentették a bíróságnál.

Hirdetmény.

Csongrád község rendőri és tűzoltói szolgaszemélyzete részére az 1910. évben szükséges ruházat beszerzésére zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazon önnálló iparosokat, kik a szállítást elnyerni óhajtják, hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt borítékban zárt N. N. ajánlata Csongrád község alkalmazottai ruházatának szállítására címzéssel ellátott ajánlatukat, melyben az ajánlat végösszegének megfelelő 5% köszpénz vagy óvadékképes értékpapír csatolandó, nemkülömben csatolandó azon anyag mintája is, melyből az ajánlatot tevő a ruházatot készíteni szándékozik, — az 1910. évi április hó 29-ig bezárólag Csongrád község iktató hivatalába adják be. Az ajánlatok 1910. évi április hó 30-án fognak Csongrád község előljárósága által elbíráltatni. Az ajánlat kizárólag hazai gyártmányu anyagból készitendő ruházatra tehető.

Részletes feltételek a rendőrbiztosi hivatalnál megtekinthetők, vidékieknek válaszbélyeg ellenében megküldetik, a ruházat szabására, zsinórozására és kiállítására nézve a használatban levő rendőri ruházat az irányadó. Elkésztten beadott vagy szabálytalan ajánlatok figelmébe nem vétetnek. A beszerzés forrása ugy az ajánlatok megtételnél mint az illetmények áfadásánál igazolandók. A beérkezet ajánlatok közül az előljáróság, tekintet nélkül az ajánlatban kitett árakra szabadon választ.

A beszerzendő szükséglet a követ-

kező: 33 drb. nyári posztó zubbony. 33 drb. téli posztó zubbony. 33 drb. nyári fekete kangár nadrág. 33 drb. téli posztó nadrág. 33 drb. téli posztó mellény.

Csongrád, 2910 évi április hó 8 án Kovács jegyző

4737/1909. szám.

Hirdetmény.

Csongrád község előljárósága részéről közhírré tétetik, hogy az Ellés melletti holt Tisza meder halászati joga 1910 évi április 13-án egy évre haszonbérbe fog adatni. Az árverés Csongrád község II od jegzői irodában fenti napon délelőt 9 órakor fog megtartatni. Kikiáltás ár 110 korona, bánatpénz 10 korona.

Csngrád, 1010 április 2.

Kovács jegyző

Hirdetmény

Csongrád községnek a villanyvilágítás behozatala tolytán 60 darab teljesen felszerelt jó állapotban lévő, utcai világításra használt petróleum lámpája a hozzátartozó 60 darab tölgyfaoszloppal eladó.

A lámpák sz 1910. évi április 13-án (szerdán) d. e. 1/2 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen egy tömegben, esetleg darabonként is, fognak eladatni.

Kikiáltási ár 6 kvrona.

Csngrád, 1910. évi február 15.

Kovács jegyző.

10 000|III|1910. szám,

Ujabb felhívás

az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok a pénzintézeti és szövetkezeti igazgatóságok, kik a nyilvános számadásra kötelezett vállalat üzleti adójára vonatkozó vallomásukat 8 nap alatt annyival is inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt hivatalból fog megállapítottatni.

Csongrád, 1910. április 9.

Községi előljáróság.

A segedi magyar kir. pézügyigazgatóságától.

7188|III|1910. szám.

Ujabb felhívás.

Ismételve felhivatnak mindazok, kik a hadmenteségi díjra vonatkozó bejelentésüket s már közzétett haráridőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt anyival ingább adják be, mivel ellenkező esetben hadmentesség díjuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt hivatalból fog meg állhpittatni.

Szeged, 1910. évi április hó 9-én.

1556. szám 1910. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.

A csongrádi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrád és Vidéki takarékpénztár és a csatlakozottak kimondott Ségner Lipót József Weisz—Wertheimer és Weiner Herzka, Halász és Berger dr. Molec Lajos a Csongrád városi takarékpénztár a ker. fogy. szöv. csongrádi ker. gözmalom r. t. végrehajthatóknak Olák Lajos Mészáros János és Mészáros Henrik elleni végrehaj-tási ügyében a szegedi kir. törvényszék területén fekvő s csongrádi 4268 sz. betétben A. †. 1. sorsz. a felvett 1317 hrsz. jószágtestből Oláh Lajost illető 1/2 rész 160 kor.

Ugyanezen betétben A. †. 2. sorsz. a felvett 11648 hrsz. jószágtestből Oláh Lajost illető 1/2 rész 1480 kor.

A csongrádi 5579 sz. betétben A. I. 1. 2. sorsz. a felvett 570, 571, hrsz. jószágtestből Mészáros Jánost illető 1/2 rész 585 kor. 50 fill.

A csongrádi 8936 sz. betétben A. 1. sorsz. a felvett 27472 hrsz. jószágtestből Mészáros Henriket illető $\frac{1}{2}$ rész 16 kor.

A csongrádi 27 sz. betétben A. I. 1, 2. sorsz. a felvett 2785, 2786, hrsz jószágtest egészben 451 kor. A csongrádi 28 sz. betétben A. I. 1. 3. sorsz. a felvett 2349, 2350, 2351. hrsz. jószágtestből Mészáros Henriket illető $\frac{1}{2}$ rész 109 kor 50 fillér.

Ugyanezen betétben A. 1. 3. sorsz. a felvett 11494, 11495, 11947. hrsz. jószágtestekből Mészáros Henriket illető $\frac{1}{2}$ rész és pedig a. 1. 2. alatti a. b. 2. szolgab. joggal terheltet együtt 1171 kor.

Ugyanezen betétben A. 1. 4. sorsz. a felvett 27472 hrsz. jószágtestből Mészáros Henriket illető $\frac{1}{2}$ rész 32 kor.

Végül a csongrádi 7628 sz. betétben A. I. 1. 3. sorsz. a felvett 1389242, 1380241. 1389242. hrsz jószág test egészben 67 korona kikiáltási árban 1910. évi május hó 2 ik napjának d. e. 9 órákor a kir. járásbíróóság árverési termében árverés alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron alul is de annak $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron nem adatni el.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 (három) egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés napjától számított 30, a másodikat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint bírói letéptéztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Csongrád, 1910. évi márc. hó 19-én
A csongrádi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnál.

Curi kir. albiró.

Doktorátust szerezhetsz

három hónap alatt
»Tájékoztató a jogi szemináriumról«
című könyvben leírt készülési módot követve. — Díjmentesen megküldi:
Dr. Dobó Kolozsvár Malom-u. 14.

Aki gyomorfájós, béltbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandó használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann** gyógyszerészétől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann-féle gyomorsót,** tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a felesleges **gyomorsavat és előmozdítja az emésztést.** Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 3 phiolával á. 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szélküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — **Schaumann** gyógyszerész Stockerauban. Kapható minden gyógyszerertárban.

Egy jó házból

való fiú havi fizetéssel azonnal belépésre kerestetik „LAPUNK”

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.

Művelt és okos ember nagy sujt helyez a fogápolásra, mert annak elhanyagolása nemcsak szépség hiba, hanem egyben undorító szagot ad a lehetnek. Szakorvosok egyöntetű véleménye szerint a beteg fog további romlását megakasztja, a száj üregét szagtalanítja s a fogakat gyönyörűen fehériti. Sztraka-féle



Menthol fog szappan. Kapható gyógyszerertárban és drogérikában. Ára 1 kor. Kapható Csongrádon Barna Henrik gyógyszerertárban.

Kiadó lakás.

2 szoba, konyha, kamara esetleg műhely
kiadó Szentesi-körut 33.

Köhögés!

Aki az egészségét szereti, az MEGÓVJA.

5500 hiteles bizonylatok bizonyítéka segélyt hozó eredményt.

Kaiser-féle MELL-KARAMELLÁKRA
a három hátszáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, katarus, elnyálkásodás, gőrcs és számarhurutos bántalmaknál.

Egy csomag 20 fillér. Egy üveg 80 fillér.
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, Löw Adolf és Barna Henrik urak gyógyszerertárban.

Walla József

cementárugyár részvénytársaság

Alapítva 1878, évben. Telefon, 59-90.

Mozaklap, Műkö és cementárugyár. Beton. Vasbeton- és Burkoló építési vállalat.

Iroda és gyár kizárólag:

Budapest, VII. Gizella-út
38. szám.

Soha többet!

nem változtatom a szappanom, mert amióta a Bergman Steckenperd „Lilientejszappant“ (védjegy Steckenperd) von Bergmann & Comp. Tebehen a B. használatba vettem, amely szappan a gyógyszerertárban kívül a szepítő ellen a legjobb, az arcbőr ápolására pedig páratlan. — Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszerertárban, drogérikában és parfüm üzletekben.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy nálam a legdivatosabb és a legmagasabb igényeknek megfelelő

férfi-ruha

készül a lehető legszolidabb árak mellett.

Ajánlom továbbá dus választéku magyar és angol szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség kegyes pártfogását kérem, maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferencz

férfi szabó
szabó ipari szakoktató.

Kiadó lakás.

Ujszászi János építőmester Szarvas-utca 10-ik számú házában 2 padolt szoba, konyha, élezkamra és pince Szentgyörgy naptól haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni lehet Ujszászi István Csongrád városi takarékpéztár szolgáival.

HIRDETÉSEK

utányos áron felvételnek e lap kiadóhivatalába.

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszervi bántalmak, számarköhögés, influenzánál.

Ki használjon Sirolint?

1. A ki hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenved.
2. Mindazok, kik gégehurutban szenvednek, Sirolin „Roche“ által rövid időn belül meggyógyulnak.
3. Asztmában szenvedők már rövid használat után lényeges könnyebbülést éreznek.
4. Skrofulás, mirigydaganatos, szeme és orrhurutos gyermekeknek rendkívül fontos szer a Sirolin. A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche“-t kérjünk és pótszereket határozottan utasítsunk vissza.

Sirolin irodalmat kívánatra ingyen és bérmentve küld

F. Hoffman-La Roche & Co.

Basel (Schweiz) Grenzach (Baden.)

Nyomatott a kiadótulajdonos Weisz Márk könyvnyomdájába Csongrádon 1910.

Sirolin

„Roche“

kapható minden gyógyszerertárban.
Ára üvegenként 1 koron